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XIII. évfolyam, 12. szám. A Vasárnap, február 10. 

M aEV AEe TÖGGETLENS! ÉS 18-AS KOSSUTN- PÁRT LAPJA 

Megjelen hetenkint kétszer : vasárnap és csütörtökön
. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, 

gazdasági egyleti tagok és községi előljárók egesz évre 8 K, 

tanítók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 kor
onáért kapják. 

papok, 

Telefon Egy példány 10 fillér. 

FELELŐS SZERKESZTŐ : 

DERÉKI ANTAL 
Telefon 

FŐSZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS : 

BETEGI PÁIL 

Apróhirdetések 

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL : 

Kossuth Lajos utoa 31. szám, hova a kéziratok, hirdetések és elő- 

fizetések küldendők. 

FŐMUNKATÁRS: 
más hirdeté 

kint 4 fillér-, vastagabb betűvel 8 űüllérért 

FÜLEI SZÁNTÓ LAJOS 
M. kir. 

k olcsó árszabás szerint. Nyilt-tér sora ! K. 

postatakarókpénztári cheque-számla 10,489. szám. 

Levél egy apához. 
Lelkemnek fele ! 

Drága, jó barátom ! 

Hosszu, nagyon hosszu idő 

után viszontláttuk hát egymást! 

Ölelkeztünk , meleg szeretetben, 

szorithattuk egymás kezét hosszu 

évek megszeltelt barátságának 

el nem enyészett régi tiszteleté- 

vel! Mert mi nemcsak szerettük, 

de tiszteltük és becsültük egy- 

mást és csakis ez adhatja meg 

a barátságnak azon szilárd alap- 

ját, mely nehéz és válságos idők- 

ben egymásra támaszkodva, min- 

den viharral, vészszel, még az 

enyészettel is dacolni képes! Ne 

hidd, hogy elfelejtettelek; tér és 

idő, eltérő foglalkozásunk paran- 

csoló kényszere elválaszthatott 

ugyan bennünket, de gyermek- 

korunk pajzán játékainak, vidám 

kedvteléseinknek ezer meg ezer 
édes-keserü szép emlékei elki- 

sértek életutamon és ha átszen- 

vedett Golgothámnak egy-egy pi- 
henő állomásához eljutottam, a 
hol lelkem csak egy pillanatra 
is megpihenhetett, mindig ma- 
gam elé varázsoltam azt a gond- 
talan, boldog kort, melyről még 

nem sejthettük, mit rejt a mé- 
hében számunkra. Mennyi édes 
álmot, ábrándot, mennyi reményt 
szőttünk ? milyen szent bizalom- 
mal tekintettünk a jövőbe? Te 
szilaj, bátor, vakmerő, én csen- 
des, szerény, szinte gyámoltalan 
voltam és épen ez ellentétek- 

ben találkozott lelkünk; engem 
a tudvágyam mellett a száraz 
kenyér megkeresése is tanulásra 

késztetett; szülőim szegénysége 
az emberek irgalmára bizott; te 
a gazdag, büszke, nemes család 

ivadéka külső előnyökben bővel- 
kedtél és rendelkezésedre állott 
mindaz, ami az életet széppé, 
kellemessé és könnyen elvisel- 
hetővé teheti. Igy nőttünk fel 
egymás mellett éveken át; sze- 
gényes kis faviskónk szerényen 
huzódott meg, kastélyotok park- 
jának tövében és én büszke vol- 
tam, hogy atyád — a nagyságos 
ur, – megengedte, hogy velem 
barátkozzál, de még büszkébb 
arra, hogy kicsi tudásommal a 
te semmittudásodat némileg ki- 
egészithettem és játékaink köz- 
ben a másnapi leckédre előké- 
szithettelek; elértünk igy az érett- 
ségihez; én sok álmatlan éjsza- 

kai, szorgalmas tanulással, — te 
apád nevével, pénzével ugyan- 
azon célhoz jutottunk. Ne vedd 
zokon őszinteségemet ; rideg kér- 
lelhetetlenséggel vissza kellett a 

multat idéznem, mert ez boráta 
magában a sivár és szomoru 
jelennek pusztitó csiráját. 

Elborult a kedélyem, sirt-zoko- 
gott a lelkem, midőn oly hosszu 
távollét után, szivszorongva, kas- 
télyotok ajtaján kopogtattam és 
ott a régi, kedves, megszokott 

alakok helyett, egészen uj em- 
bereket találtam, akik ősi portá- 
tokat dobszó mellett árverésen 
szerezték meg és a régi rozsdás 
cimer helyett, a saját csengő 
aranyaikon vásárolt uj cimerük- 
kel ékesitették. Ide jutottál hát 
szegény barátom ? Ide a selymes 
bölcsőből, a fényes termekből az 
egyszerü, szegényes háromszo- 
bás lakásba, hitveseddel, gyer- 
mekeiddel együtt? Lásd, a mi 
árva kis viskónk helyén ma már 
büszke kőház emelkedik; sze- 
rény nádfedele helyett, messze 
elpirosló cseréptető födi, mert 
minden tégláját, minden csere- 
pét édes, jó szüleim áldott mun- 

künk ivadékainak majd helyet 
adhasson benne. 
Ne mondd, hogy kegyetlen va- 
gyok összehasonlitásomban; nem 
a káröröm, az igaz részvét hang- 
ján szólok hozzád, mihez jogot 
épen kiforrott régi barátságunk 
ad. 

Tudok mindent; tudom, hogy 
édes apád maga sem értett a 
gazdálkodás, a takarékosság eré- 
nyéhez; vadászkutvája becsesebb 
volt neki, mint régi hü munkása, 

ki veritékes munkájával termé- 
kenyitette meg földjének minden 
rögét; vagyonának egy részét a 
kártya nyelte el, mig másik ré- 
szét a cigány hegedülte ki a zse- 
béből, és,ha zokon esik is, ki kell 
mondanom, hogy adósságain 
kivül mind csak a nagyuri pasz- 
sziókat hagyta reád örökségül. 
És te mit tettél ? A helyett, hogy 
megacéloztad volna energiádat, 
a helvett, hogy keztvüdet levetve, 
megfogtad volna a dolog végét, 
ott folytattad, ahol atvád abba- 
hagyta; bor, kártva, cigánv, reg- 
gelig tartó dobzódás járta; a 
cselédek itt is loptak, ott is csen- 
tek el valamit és könnyelmü 
mámorodból egy szép napon arra 
ébredtél, hogy künn vagy az ut- 
cán, mert eldobolták a fénves 
kastélyt alólad. 

Ősi szokás szerint káromoltad 
az Istent és az embereket, csak 
magadat nem kárhoztattad, aki 
a bajt a fejedre zuditottad; mert 
a könnyelmüség, a tétlen, renyhe 
életmód ugy elvakitott, hogy a 
világos igazságot nem láttad és 
a bekövetkezett katasztrófáért, 
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tollat; de nem izlett a munka, 

meg nem is szoritottak rá na- 

nem haza, családi tüzhelyedhez, 
ahol egy bánatban koravénült 

kapzsiságban egy lapra feltetted 

munka, mely mindenkor képes 

nem magadat, hanem másokál emípétet eltartani. Emberek, akik 
akartál felelőssé tenni 

Azután nagy rokonságod, ösz- 
szeköttetéseid révén, a tönkre- 
ment nemesek, a züllött ekszisz- 
tenciák sorsára jutottál; hiva- 
talba dugtak; mert hiszen élni 
csak kell, hát kezedbe fogtad a 

gyon; voltak ott elegen, akik a 

protekciós kegyenc munkáját is 
elvégezték a maguké mellett; 

ők dolgoztak, mert muszáj volt, 
te pedig eleget tettél kötelessé- 
gednek, ha elsején a nyugtádat 
aláirtad, azután siettél a pénzzel, 

hitves és gyermekeid ártatlan 
mosolygása várt, hanem a korcs- 
mába, a kártya-asztalhoz, mert 

a régi szenvedély most még azon 
az uj reményen is táplálkozott, 
hogy elveszett kincseidet ismét 
visszanyerhesd; és ebben a lázas 

családod egész hónapi kenverét, 
betevő falatját, a kijózanodás 
után pedig ismét beköltözött há- 
zadba a nyomor, mert a hitelezők 
elkoptatták szobád ajtajának ki- 
lincsét. 

Es mindennek az Isten, az 
emberek és a sors az oka! És 
nem te, a ki sohase gondolsz 
arra, hogy otthon egy testben, 
lelekben megtört nő, a lámpa 
halvány fényénél virrasztva fol- 
dozgatja, toldozgatja gyermekeid 
selejtes ruháit és megfeledkezel 
arról, hogy felserdült fiad már 
abban a korban van, hogy bot- 
lásaidat látva, téged azon az 
uton kövessen, mely a romlásba, 
a kárhozatba és nem ritkán a 
bün karjaiba vezet. 

Megállitalak utadon ! Szerete- 
tem, barátságom parancsolja ! 
Nem magadért, mert hiszen 
rajtad már nehéz segiteni, — de 
gyermekeidért, családodért! Ne ne- 
velj belőlük uri proletárokat, 
frakkos banditákat! Tanitsd öket 
a munkára, mert ez az egyetlen 
tőke, mely manapság biztos ka- 
matokat terem. A külső máz, a 
nagy urhatnámság, a hamis fény 
csak arra való, hogy világánál 
annál rikitóbban, annál borzasz- 
tóbban kiáltson a szegénység; 
ne ébressz bennük elérhetetlen 
vágyakat, ne támassz illuziókat, 
ne hivatkozzál az ősi névre, a 
megmentett rozsdás fringiára; 
nézz szét az életben és ha még 
nem tudnád, az majd megtanit 
arra, hogy ma már mindennél 
előbb áll a tisztességes, becsületes 

életük java részét a tanulásra 
pazarolták, akik nélkülözés, kop- 
lalás révén jutottak a diplomá- 
jukhoz, nagy uri kedvteléseik 

ietégítése után, – munka nélkül 
— szellemi proletárokká lesznek, 
és ismét elölről kezdhetik a küz- 
delmet az élettel... 

Fringia helyett — pörölvt adj 
gyermekeid kezébe, eszközt, szer- 

számot, hogy tudásuk mellett 
dolgozni is megtanuljanak! A 
munka nemessége felér a szü- 
letés, a tudas és a bénz arisz- 

kától kérges kezet teléd nyujtja, 
ne idegenkedjél, ne huzódozzál 
tőle, mert az övé a jelen és a 
jövő, mig te hiába siratod visz- 
sza a kor szellemétől elfuvalt 
multat ! 

És ur lesz ó a munka birodal- 
mában, mig te ősi fészked rom- 
jain kesereghetsz eltemetett bol- 
dogságod felett! 

A régi szeretettel ölel, kegyet- 
len, de igaz barátod 

Deréki Antal. 

A politikai helyzetről. 

A képviselőház most már a ko- 
moly munka és hasznos alkotások 
terére lépett és csak az a sajnálatos, 
hogy a képviselő urak még most is 
teljes indolenciával viseltetnek az 
ülések iránt és Justh elnök legna- 
gyobb bosszuságára, a legtöbb eset- 
ben tizen-tizenöten lézengenek a fo- 
lyosókon, ugy hogy néha az ülést 
alig lehet megnyitni, a határozatké- 
pességet pedig csak a legnagyobb 
erőfeszitéssel lehet megállapitani. Ha 
nincs szenzáció, akkor az ülesek iránt, 
csak az a néhány szigoru kötelesség- 
tudó képviselő érdeklődik, akik nap- 
nap mellett pontosan megjelennek 
az elnökkel együtt. Még az ujonc- 
létszám megajánlási javaslat sem 
volt képes most nagyobb emóciókat 
kelteni és csak akkor észlelhettünk 
némi kis lelkesedést, mikor Kecske- 
mét városának galambfehér, tősma- 
gyaros képviselője, az öreg Szappa- 
nos bácsi, az ő puritán egyszerüsé- 
gével szinte megindult hangon kö- 
vetelte az önálló magyar hadsere- 
get; de a mohón fellobbant lelke- 
sedést azonnal megfékezte az aggo- 
dalom, hogy ez a bomba oly gyujto- 
anyagot tartalmaz, mely az összes 
pártokra robbanó hatással birhatna, 
körülcirógatták tehát jó Szappanos 
bácsinkat, aki visszavonta határozati 
javaslatát, hogy azt majdan jobb és 
alkalmasabb időben ismét előter- 
jeszthesse. Megérjüke azt a jobb, 
azt a szebb időt, annak csak a jó 
Isten a megmondhatója, akinek ke- 
zébe van letéve hazánk jövendő sorsa. 

Csütörtökön megkezdődött a mun- 
kások biztositásáról szóló uj törvény- 
javaslat tárgyalása. Napirend előtt 
Kossuth Ferenc intézett el egy ügyet 
a román nemzetiségi képviselőkkel. 
Szerdán ugyanis Bredecianu Koriolán
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egy interpellációja közben azt álli- 
totta, hogy Kossuth kortesleveleket 
irt, mint kereskedelmi miniszter a 
németbogsáni választókhoz és erősi- 
tette, hogy egy ilyen levél a birto- 
kában is van. Kossuth kijelentette, 
hogy ebből egy szó sem igaz; nem 
tagadja, hogy mint a függetlenségi 
párt elnöke irt levelet, a melyet 
Batthyány Tivadar, mint a párt al- 
elnöke is aláirt, de a vasutasokat 
nem akarta és nem akarja befolyá- 
solni, sői teljes politikai és választói 
szabadságukat épségben és érintet- 
lenül hagyja. A Ház Kossuth vála- 
szát nagy éljenzéssel és tapssal ki- 
sérte. 

A munkások biztositásáról szóló 

törvényjavaslat tárgyalását Szatmáry 
Mór, mint előadó vezette be és szé- 
les, nagy vonásokban ismertette a 
javaslat üdvös elveit és szociálpo 
Titikai nagy jelentőségét. Szatmáry 
után Kossuth Ferenc kereskedelmi 
miniszter vette át a szót és kijelen- 
tette, hogy a kormánynak szociálpo- 
litikai téren ez az első lépése, mely 
után más javaslatok is következnek, 
mert a nemzeti kormány feladatául 
tüzte ki, hogy maradandó mély nyo- 
mokat hagyjon maga után a szociál- 
politikai téren is; kijelentette, hogy 
a még később benyujtandó javasla- 
tai a nemzet fontos érdekeit szolgál- 
ják, megerősödésére törekszenek és 
ha ezek a javaslatok már mind tör- 
vényerőre emelkednek, Magyarország 
szociálpolitikai téren az első államok 
közé küzdheti fel magát. Amint ezt 
a javaslatot letárgyalták, rövid időn 
belül ujabb törvényjavaslatokat ter- 
jeszt be a munkásveédelemről, a zá- 
logügyről, az ipari és kereskedelmi 
alkalmazottak aggkor és rokkantság 
elleni biztositásról, azután a mun- 
kások biztositásáról aggkor ellen. 
Egyes munkáskörök nyugtalansággal 
fogadták ezt a javaslatot, mert ha 
talmi kérdest látnak benne; ez a 
külföldön is igy volt, de ott azután 
idővel az ellenszenvből rokonszenv 
és később valódi megelégedés lett. 
Ennek a javaslatnak a megalkotásá- 
nál őt csakis a munkások iránti me- 
leg szeretete és atyai jóakarata ve- 
zérelte. A kereskedelmi miniszter 
előadását, a feszült figyelemmel hall- 
gató Ház zajos tapsaival szakitotta 
néha félbe, a végén pedig nagv óvá- 
ciókban részesitette. Az ülés végén 
Wekerle inditványára elhatározták, 
hogy másnap folytatják a törvényja- 
vaslat tárgyalását, azután pedig csü- 
törtökig farsangi szünetet tartanak. 

Mig az egyik oldalon a hasznos és 
üdvös komoly munkálkodás folyik, a 
másik oldalon ismét lőporszag érzik 
a levegőben. Ezt a szagot, vagy he- 
lyesebben büzt, megint az a nőies- 
ségéből teljesen kivetkőzött asszonyi 
állat: Wallenstein Róza terjeszti, a 
ki mielőtt az ország határait el- 
hagyta volna, kiszámithatlan ravasz- 
sággal vagy öntudatos gonoszsággal, 
egy ujabb üszköt dobott a közvéle- 
mény lángba boritására. Ruttkay 
vizsgálóbiró előtt történt kihallgatása 
alkalmából eskü alatt vallotta, hogy 
a Polónyi által hozzá irt levelet Vá- 
zsonyiék csaknem erőszakkal csikar- 
ták ki tőle, sőt azt is állitja, hogy 
egyszer Vázsonyi azzal érvelt neki, 
hogy Andrássy Gyula belügyminisz- 
ter és Hadik gróf államtitkár is látni 
akarják a Polónyit kompromittáló 
leveleket és ő attól való félelmében, 
hogy becsukják, néhány fontos tar- 
talmu levelet átadott Vázsonyinak. 
Hosszadalmas volna mindezt leirni, 
a mit ez a nő, vagy hiszterikus ro- 
hamaiban akarata ellen, vagy öntu- 
datosan a vizsgáló biró előtt vallott, 
azonban tény az, hogy ebből ismét 
a nyilatkozatok egész özöne zudult 
a szenzációkat hajszoló közönség 
körébe és az egész főváros ismét 
lázasan várja a fejleményeket. Vá- 
zsonyi, Hadik, Rutkay, a belügymi- 
niszteri sajtóiroda és még mások is 
nyilatkoztak már e kinos ügyben, de 
minden ujabb adat csak bonyolitja a 
csomót, melynek tisztes megoldását, 
valamint a rejtélyes ügy megvilági- 
tását egyedül csak a birói tárgyalás 

nyomán remélhetjük, a hol ki kell 
derülni mindannak, amit ez az asz- 
szony és a vele szövetkezett társak 

a sötétben kifőztek és bünös szán- 

dékkal a nemzet megtévesztésére 

nap-nap mellett lelketlenül terjesz- 
tettek. 
A biróságnak kötelessége és fel- 

adata a hazugságok halmazából az 

igazat kihámozni, mert addig a köz 

vélemény csak sötétségben tapoga- 

tózik és nem találja meg az utat, 

mely az igazság felé vezet. 

A juhturógyár ügye. 

Lapunk 11-ik számában a váro 

sunkban felállitandó juhturógyárról 

közölt ismertetésünk széleskörü' ér- 

deklődést keltett nemcsak városunk, 

hanem főleg a vidéki olvasó közön 

ség előtt. 

Az eszme – egyes kivételektől 

eltekintve – általánosan tetszéssel 

találkozik, a mit legjobban doku- 

mentál az, hogy egyesek a jegyzett 

részvényeiket pótjegyzéssel fölemel- 

ték és magában a városban a na- 

gyobb kereskedések, alig egy kettő 

kivételével jegyeztek részvényeket és 

pedig nemcsak füszer és élelmiszer 

kereskedők, kik a vállalat termelvé- 

nyeit értékesiteni és forgalomba hozni 

hivatottak, hanem más üzletággal 

foglalkozók is. 

Örvendetes, hogy kereskedőinknek 

intelligens része belátta azt, hogy 

ilyen vállalat pénzforgalmat hoz a 

városba és annak tekintélyes részé- 

ben, habár közvetve is, de ők is 

osztozkodhatnak. 

Nem megvetendő ugyanis az, hogy 

egy ily kicsinynek és jelentéktelen- 

nek látszó, csekély 25,000 koroná- 

val induló vállalat már az első év- 

ben 120—150.000 korona forgalmat 

hoz a városba. Oly szegény a mi 

városunk, oly csekély a forgalmunk, 

hogy minden, még csekély koronákra 

rugó jövedelmet is meg kell becsül- 

nünk ! 

A városi közönségnél már körül- 

belül 200 részvény alá van irva, a 

mi nem remélt eredmény. A vidékre 

igy — miután a városi közönségnél 

még 25–30 részvény elhelyezése 

kilátásba helyezhető – most már 

csak alig 2530-280 részvény jegy- 

zése hárul. 

Ezen mennyiséget a vidéki uri 

birtokosok, középbirtokosok, szé- 

kely juhtartró gazdák, azután a gaz- 

dakörök, tej-, hitel- és fogyasztási 

szövetkezetek remélhetőleg jegyezni 

is fogják ugy, hogy a február 24-én 

tartandó alakuló közgyülésen már a 

helyiség rendbehozása és a gépek 

megrendelésévelfoglalkozhatunk,hogy 

a vállalat legkésőbb április 1-én 

megindulhasson. 

Jellemző, hogy egyes jobb és ér- 

telmesebb vezetők kezében levő gaz- 

dakörnél és szövetkezetnél, nemcsak 

maga a testület, hanem annnak sze- 

gényebb gazdái is jegyeztek részvé- 

nyeket, mert bizalommal vannak a 

vezetőség iránt és mert belátják, 

hogy ezen vállalat megálapitása már 

régi szükséget képez. 

Miheztartásul ] közöljük, hogy a 
részvények első részlete az alakuló 

közgyülésen megválasztandó igazgató 

ság kezéhez fizetendő le. Az ala- 

kulás megtörténtéig részvény dijat 

senkinek sem kell befizetni. A rész- 

vény hátralevő részletdiját, a kik 

akarják juhsajtban is megfizethetik. 

(Ezt válaszul, a hozzánk beérke- 

zett kérdezösködésekre közöljük.) 

Midőn lapunk közönséget ezen 

vállalat párlolására fölhivjuk, tudat- 
juk, hogy részvények jegyzését a la- 
punk szerkesztőségében kitett iven 
is eszközőlhetik. 

LEGUJABB. 
Liehtenstein Rudolf herceg, első 

udvarmestert, ő felsége, saját kérel- 
mére, megrongált egészsége miatt 
udvarmesteri állásától felmentette és 
helyébe Montenuovo herceget nevezte 
ki. Vannak a kik a változást Schön- 
berger báróné ügyével kapcsolatos- 
nak találják, ámbár bizonyos, hogy 
Lichtenstein herceg egészségi álla- 
pota már régebben aggodalomra szol- 
gáltatott okot. 

Wekerle Sándor miniszterelnök, a 
,Belvárosi Demokrata Kör" diszel- 
nöke, a körben legutóbb történt ese 
mények miatt, ez állásáról lemondott. 
Példáját a többi elnökök és a kör 
számos tagja követték. 

k 
k 

Szó volt róla, hogy az országház- 
ban az aletnöki állások számát meg- 
szaporitják egy harmadikkal és az 
alelnökök fizetését beszüntetik; mi- 
után azonban egy harmadik alelnöki 
állás kreálása házszabály módositást 
vonna maga után, az alelnökök fi- 
zetését pedig már ez az ülésszak 
megszavazta, a tervezett reformok 
ezuttal elmaradnak. 

* 

A képviselőház mentelmi bizottsága 
pénteken tartott ülésében Lengyel 
Zoltán mentelmi jogát ugy a sajtó 
utján elkövetett cselekményben, mint 
a levéltitok megsértése vádjában fel- 
függesztette. Kálosy előadó a bizott- 
ság határozatát már a Ház jövő csü- 
törtöki ülésén bejelenti. 

k 

A képviselőház pénteken tartott 
ülésén felszólalt Lengyel Zoltán és 
előadta, hogy abban a sajtópörben, 
melyet Polónyi Géza ellene inditott, 
már tanukihallgatások történtek, mi- 
előtt a mentelmi bizottságtól kikér- 
ték volna; kéri a Házat, hogy uta- 
sitsa ez ügyet a mentelmi bizott- 
sághoz, hogy a bizottság nyolc 
napon belül hozzon döntést, mert 
ezen ügy elbirálására a házszabályok 
188. § ának utolsó bekezdése értel- 
mében egyedül a mentelmi bizottság 
illetékes. Elnök szavazásra bocsátotta 
a kérdést és a többség Lengyel Zol- 
tán kivánalma szerint határozott. 

Szterényi államtitkárnak a képvi- 
selőházban pénteken tartott nagy- 
szabásu, majdnem két óráig tartó 
szakszerü beszédét az egész Ház 
nagy figyelemmel hallgatta és zajos 
helyeslésekkel kisérte. Szónokot a 
beszéd végén harsányan és hossza- 
san éljenezték és minden oldalról 
szivélyesen üdvözölték.- 

KÜLÖNFÉLÉK. 
—- Rp. Keserü labdacsok, a Böm- 

bölde, részére. 

Sign: Hetenként egy adag. 

Itt a farsang, hát mulassunk 

A holnapra ne gondoljunk, 
Törje rajta más a fejét, 

Hogy a várost megfejeljék. 

Az, hogy egy két utca sáros 

Annak nem oka a város, 

Mert ha hó, fagy, viz nem volna 
Az utca is tiszta volna. 

Most már nyugton mulathatunk 

Két uji egyletet is kapunk, 
Fogyaszthatunk, szépithetünk 
Nyakig a jóban ülhetünk. 

. 

A korcsmáros csak hunyorgat, 
Mert ő soha kárt nem vallhat : 
Akár igy megy, – akár ugy megy 

Az ő bora mindég elmegy 

S szépecskén megtelik a zseb. 

Dr Veritás. 

lamvasutak összes állomásaira 

a tisztviselők szolgálati és fegyelmi 

dés a Pannonia szálloda éttermében; 

esinálni. Azonban a kör tagjainak 

Megnyilt a tehertoryalom. 
Az államvasutak teherforgalmá- 
nak korlátozása a mai napon 
megszünt s mától kezdve az ál- 

teherárut ujra fel lehet adni, 
csupán terméskövet hem, melyre 
vonatkozólag a korlátozás meg- 

maradt. 

—– A vidéki rendörség ujjászerve- 
zése és általános érdekü ügyeine 

megvitatása érdekében Budapesten, 
e hó 18 án országos rendőrkapitá- 

nyi értekezletet tartanak. Hegedüs 
Sándor marosvásárhelyi főkapitány, 

mint az 1893 ik évben tartott orszá- 

gos kongresszus által kiküldött per- 

manens bizottságnak elnöke, több ol- 
dalról hozzá intézett felhivásnak tesz 

eleget, midőn a vidéki rendőrség ve- 

zetőinek összehivása által alkalmat 

kiván nyujtani, hogy mint hivatott 

szakemberek, egy régóta megoldásra 

váró kérdésben, a vidéki rendőrség 

ujjászervezésében véleményüket el- 

mondhassák. Most, mikor a nemzeti 

kormány a városokról szóló törvé- 

nyek alkotását és ezzel kapcsolato- 

san a városok által csak átutalás ut- 

ján teljesített állami feladatoknak fe- 
jében azoknak anyagi kártalanitását, 

törvényeinek megalkotását is felvette 

programmjába, időszerünek tartotta 

Hegedüs, hogy felhivja az illetekes 

körök figyelmét a vidéki rendőrség 

valóban tarthatatlan és gyors meg- 

oldást igénylő helyzetére. Mindazon 

rendőrkapitányok, a kik ez országos 

kongresszuson részt kivánnak venni, 

ebbeli szándékukat legkésőbb feb- 

ruár hó 12-ik napjáig közöljék levél 

vagy sürgöny utjan Hegedüs maros- 

vásárhelyi főkapitánynyal A kon- 

gresszus programmja : Február 17én 

este 7 órakor találkozás és ismerke- 

február 18-án délelőtt 10 órakor or- 

szágos értekezlet Pestvármegye szék- 

házában; a tisztviselő kar megvá- 

lasztásá, küldöttségek szervezése; 

előterjesztés a magyarországi rendőr- 

kapitányok és tisztviselők egyesüle- 

tének megalakitása tárgyában; feb- 

ruár 18-an délelőtt tisztelgések; az 

államrendőrségi intézményeknek meg- 

tekintése és tanulmányozása. Este 

bankett a rendőrség által megjelö- 

lendő helyen és időben. Üdvösnek 

és felette hasznosnak tartanók, ha e 

kongresszuson városunk rendőrkapi- 

tányi hivatala is képviseltetné ma- 

gát és az ott szerzett tapasztalatokat 

itthon kellőképen értékesithetné. 

– Uj államtitkár. Ő felsége géresi 

Balogh Vilmos miniszteri tanácsos- 

nak az államtitkári cimet és jelleget 

adományozta. E kitüntetés közelről 

érdekli a Székelyföldet, mert Balogh 

Vilmos csendes munkálkodásával 

már megbecsülhetetlen szolgálatokat 

tett a székelység ügyének ; közelről 

ismeri közállapotainkat, gazdasági 

bajainkat és neki köszönhető első 

sorban az a sok anyagi és gazda- 

sági segitség, melyben a székelyföldi 

kirendeltség a székely vármegyéket 

részesitette. 

— Haladók fészkelődése Nagy 
szenzációt és felháborodást keltett 

a fővárosban, hogy .A Belvarosi 

Demokrata Körs február 6-án tar- 

tott ülésén Kaffka László volt da- 

rabont államtitkár és Németh Antal 

ajánlatára felvette tagjai sorába: 

Feilitzseh Artur, Lányi Bertalan és 

Vörös László volt darabont minisz- 

tereket; céljuk határozott és világos; 

a körből haladó klubbot akarnak 

zöme felháborodással vette tudomá- 
sul az igazgatóság e szégvenletes 
tettét és a hazafias elemek nyom- 
ban elhatározták, hogy lemondanak 
igazgatósági tagságukról. 

—- Felvilágositásul. Több oldalról 
hozzánk intézett kérdésekre felvi- 
lágositásul tudatjuk, hogy a mult 
számunkban, a fogyasztási és érté- ez 
kesitő szövetkezet megalakulásáról e 
közölt hirünk nem a saját mühe- 
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toldtunk, sem belőle semmit el nem 
vettünk. E kérdésben mi tartóz- 
kodó, passiv álláspontra helyezke- 
dünk, mert nem tartjuk opportunus- 
nak ilyen kérdésekben akár pro, 
akár contra határozott állást fog- 
jalni, mert véleményünk ez ügyben 
csak akkor jegecedhetik ki, a mint 
annak nálunk a társadalomra hasznos, 
vagy káros befolyását észleljük. 

- Az erdélyi gazdasági egylet 
igazgatóválasztmánya a napokban 
Kolozsvárt gvülést tartott, melyen 
mezőgazdasági szempontból java- 
solta, hbogy az erdélyrészi vasuthá 
lózatból, a többi közt kiépitendő : 
Brassó–Földvár— Sepsiszentgyörgy, 
AÁgostonfalva- Málnás, Kolozsvár— 
Marosvásárhely-Udvarhely - Sepsi- 
szentgyörgy közti vonal, s igy a Bor- 
széky Soma terve szerint a vasuti 

vonalakból egynéhány lassanként kö- 
zeledik a megvalósuláshóz. Végül a 
választmány elhatározta, hogy a Sep- 
siszentgyörgyön rendezendő mező- 
gazdasági kiállitás részére teljes er- 
kölcsi támogatást biztosit, a rende- 
zésben részt vesz és arra 300 ko- 
rona segélyt ad. 

ma, d. u. 2 óraákor, a szokott helyen 
Biró Sándor tanár tart előadást. 

— A baróti szeggyár gazdát cse- 
rélt; Solyom Gyula a gyár eddigi 
tulajdonosa a napokban eladta a 
gyárat 37000 koronáért egy társa- 
sagnak, melynek részesei ifj. Incze 
Gábor baróti birtokos, Hoffmann Fe- 
rene fakereskedő és Laufer Zsig- 
mond a gyár eddigi könyvelője. 

— Ha a cseléd beteg. A belügy- 
miniszter. egy előforduló eset al- 
kalmából kimondotta, hogy a gazda 
akkor 1s tartozik a cseled gyógyi- 
tásának költségeit megfizetni, ha a 
betegség ugyan régebbről szárma- 
zott, de ujból a szolgálati időnek leg- 
alább is 15.ik napja után jelent- 
kezik. 
— Katholikus Népszövetség. Az 

országos Katholikus Nepszövetség 
hatalmas mozgalmat inditott meg a 
katholikus nép szervezésére; egy 
erős és hatalmas tábort akar szer- 
vezni és e célból minden városban 
felállitja a Kath. Népszövetseg iro- 
dáját. A Népszövetségs ingyen nyujt 
jogi tanácsot és jogi védelmet a 
tagjainak es kiterjeszti gondját min- 
denre, a mivel Istent, hazát és em 
bertársait szolgálhatja. A szövetség- 
nek minden katholikus férfi és nő 
lehet tagja, tagsági dij egy évre 1 
korona. 
—– Szent Antal estély. A február 

17-én tartandó szent Antal estély 
müsora: 1. Beszél Mikes János gróf. 
2. Zongorázik Dr Solymossy Lajosné. 
3. Szaval Nagy Elek joghallgató. 4. 
Énekel Demény Irénke zongorakisé- 
rettel. Rendezők : Demény Ferencné, 
Dr Vas Lajosné. Kezdete 7 órakor. 

— Kinevezés. Gáspár István bucsa- 
telepi (Bekésm.) expositur segédlel- 
készt, mint értesülünk, a nagyváradi 
puspökség ugyanazon helyre – mi- 
után oda teljesen uj plebániát ala- 
pitott – plebánossá nevezte ki. Vá- 
rosunk szülöttének e kinevezését 
örömmel közöljük s kivánjuk, hogy 
uj parochiáján hivei javára áldáso- 
san müködjék. 

– A ,Polgári Önképző és se- 
gélyző-egylete ma, vasárnap, a Bu- 
dapest szálloda nagytermében fillér- 
estélyt rendez. Müsor: 1. Meg- 
nyitó zene a helybeli zenekar által. 
Szavalat Lányi Imre által. 3. Zene. 

4. Ének Véczi Piroska által. b. Zene. 
6. ,Az elégedetlenek", páros jelenet, 
előadják: Trattner 1I. és Szakács M. 
T. Monológ, előadja Weisz Janka. 8. 
ene. 9. „A batyus zsidó" magán- 
jelenet, előadja Deréki Antal. Tánc 

óráig. Rendezők: Fischer Ferenc 
a elnök, ifj. Szemerjai Károly r. al- 
elnök, Hodor Margit, Csiszár Érzsike. 

– A jobb a jónak ellensége s 
ezért, ha jobb helyett jót kinálnak, 
azt elfogadni mulasztás s igy ha 
csukamájolajról van szó, az csak 

lyünkben készült; sem hozzá nem 

képezi: 

Zoltán-féle legyen, mely készitmény 
kiváló előnyei általánosan ösmertek. 

— sSzabad Lyceum. A helybeli ta- 
nári kör által rendezett szabad Ly- 
ceumban folyó hó 7-én Vári Albert 
unitárius lelkész tartott előadást. A 
világ vallásai közül ez uttal a Budd- 
hismus s annak a kereszténységgel 
való viszonyát ismertette. Kiemelte, 
hogy a Buddha élete eés tanai azzal 
szoros összefüggésben vannak. Ezért 
a szép számu közönségnek előadta 
röviden a nagy vallásalapitó életét 
és nehéz harcait. Majd pedig kifej- 
tette tanitásának alapelveit, kimu- 
tatva azok előnyét és hátrányát. 
Végül rátért a buddhismus eés ke- 
reszténység viszonyára s kimutatta. 
hogy a két nagy vallás erkölcsi ta 
nitásában bár sok a rokon vonás, 
bár mind a kettőnek hárterét bizo- 
nyos pessimistikus világ felfogás 

mégis celjaikban annyira 
távol állanak egymastól, hogy közös 
forrásból nem származhattak. A ro- 
kon vonások csak azt bizonyitják, 
hogy az emberi kebelben a föld ke 
rekségén mindenütt ugyanazon vá- 
gyak és rejtelmek élnek. Azért mi 

a létért való küzdelemben a názá- 
— Az iparosok Szabad Lyceumán é reti Jézusnál jobb vezért nem ta- 

lálunk. 

—– Protestáns estély. Az ev. ref. 
egyházközseg f. ho 10-én d u. b 
órakor az ev. ref. kollegium torna- 
csarnokaában tartja negyedik egyházi 
estélyét, melyre a rendezők a követ- 
kező érdekes programmolt állitották 
össze: 1. A gyülekezet éneke. Te 
benned biztunk XC. zsoltár 1 vers. 
2. Énekel: Félegyházy Mariska, zon- 
gorán kiseri: Bod Etelka. 3. Felol- 
vasást tart: Dr Kecskeméthy István, 
ref. theol. tanár, országgyülési kép- 
viselő. 4. Air-varie Beriottól, hege- 
dün előadja Doros Gabor, zongorán 
kiséri Baku Katalin urnő. 5, Sza- 

val: Molnár Margit. 6. Melodráma : 
Petőfi a hortobagyon, előadja Be- 
nedek Aladár. Kisérik Bod Etelka 
(ének), Doros György (zongora, Do- 
ros Gábor (hegedü), 7. Zárszó. 8. A 
gyülekezet eneke: Ald meg uristen 
a te népedet. Ezen estélyre a be- 
lépés ingyenes. A harmonium vé- 
telárából azonban még 120 K fede- 
zetlen adósság áll fenn és ennek a 
törlesztésére kegyes adományok szi- 
vesen fogadtatnak. A kitett persely 
mellett egyik ajtónal állanak és a 
közönséget fogadják : Felegyházi An- 
talne, Mezei Annuska és Jodál 
Ilonka, a másik ajtónál : Molnár Ká- 
rolyné, Kassay Irén és Sima Margit. 
Az estely rendezői: Doros Györgyné 
és Lányi Imréné. 

— Szent-Antal estély. A leg- 
utóbb tartott Szent-Antal estély iga- 
zán mondhatni nagyszerüen sikerült. 
A főgimnázium nagyterme zsufolá- 
sig megtelt diszes közönséggel. Vonzó 
ereje volt a szép müsornak, először 
Topay Ilda zárdai növendék .Mária 
védelme. c. költeményt érzéssel sza- 
valta. Most Szemerjay Károlyné le- 
pett a pódiumra. Bájos éneke melyet 
Kónya Jancsi zenekara sikerülten 
kisert, szünni nem akaró tapssal 
jutalmaztatott. Csergő Tamás főgimn. 
tanuló a Komikusa c. monologot ugy 
adta elő, hogy egy müvesznek is 
dicséretére vált volna. Dobay Etelka 
.Ezer év utáns c. melodrámát bá- 
josan adta elő, melyet szintén Kó- 
nya zenekara kiseért. Major Lajos 
főgimn. tanár érdekes felolvasást 
tartott a mithologiából, végül Bene- 
dek Aladár Mikes bucsujás-t sza- 
valta meghatóan. A bevétel 58 K 
volt: Ez uton is köszönetet mondunk 
a Kónya zenekarának, mely mindig 
szolgálatkészséggel vállalta el a ki- 
séretet az estélyeken. 

Felülfizetések. A február hó 
2-án tartott diákbálon felülfizettek : 
Doros Györgyné, Klein Géza 20-20 
K, Szöllősi Sámuel 15 K, Biró Sán- 
dor, Dr Bodolla Gábor, Neumann 
József (Várhegy), Palló Imre (Ko- 
lozsvár) 10-10 K, Barcsay Árpád 
8 K, Csanády Zalán 7 K, Becsek 
Aladár, Ugron János (Bögöz) 6-6 

Erzsi urhölgy 8 sz. gyűjtőiven Szlávik Fe- 

K, Vajda Ferenc, Fejes Aron, Hirsch 
Hermán, Marosi Antal (Lunka), Mol- 
nár Károly, Dr Nagy Sámuel, Szabó 
Árpád, id. Szakáts Károly, Szobotka 
Rezső b-5 K, Gönczi Lajos, özv. 
Miklósy Károlyné, Br. Orbán János. 
Séra Lajos (Kovászna), Trattner 
Arpád 4-4 K, Heitz Vilmos, Meny- 
hárt András (Kecsedkisfalud), Z. 
Székely Dénes, Zöld János 3-3 K, 
Buda Gyula, Dr Fazakas Józset, 
Fás Gyula, Dr Kassay F. Józsefné, 
Kovács Dániel, Lakatos Tivadar, 
Petke Gyula (Nagyszöllős), Dr Rác- 
kövi Sámuel, Retezár János (Élesd), 
Sándor István, Varga Dezső 2-2 K, 
Demény Ferencné. Demény Bella, 
Ferenczy Béla, Gotthárd János, 
Schaffent Frigyes, Sándor Mózesné, 
N. N. 1–1 K, összesen 23i K 

— A róm. kath. plebánia templom belső 
javitása és diszitésére adakoztak (XVIII köz- 
lemény : Papp Zakor Józsefné 81 sz. gyüj- 
tőiven : Papp Z. Józsefné 80 K, Ravasz 
Miklós 2 K, összesen 82 K. – Daróeczi 

renc Cs.Szerda 2 K, Botar Béla, N. N. 
Daróczi Erzsi, özv. Topay Döméné 1–1 
K, összesen 6 K. - Daróczi Juliska urhölgy 
64 sz. gyüjtőiven : Dr Daróczy Ignác 5 K, 
Daróczy Dénes 1 K, összesen 6 K. – Dr 
Borosnyai Pálné 99 sz. gyüjtőiven : Dr Bo- 
rosnyai Pál 2 K. 4 iv összege 96 K. Mihály 
János kir. törv. biró az igért 200 K ado- 
mánynak utolsó részlete 40 KI-XVII köz- 
lemény összege 12538 K 54 f. összesen 
12674 K 54 f. Fogadják a nemesszivü ada- 
kozók ez uton is hálás köszönetünket. 

Székelyudvarhely, 1907. február 8. 

Gróf Mikes János, Paschek Viktor, 
főesperes-plebános, bizottsági pénztárnok. 
bizottsági elnök. 

- A vasárnapi Nimród ha vadászatra 
indul már jó előre becsomagol pár üveg 
barack-cognacot. Az Első Alföldi Cognac- 
gyár ezen kitünő italával bátran mehet 
akár tigris ellen is, mert félelmet nem érez. 

— Elpocsékolt miltiók. Az állami 
számvevőszék legközelebbi jelentésé- 

ben nyilvánosságra hozta, hogy a 

darabont miniszterek milyen köny- 

nyelmüen pocsékolták el az ország 
millióit; a függetlenségi párt egy je- 
lentékeny része most határozottan 

követeli és a sajtó nagy része is sür- 

geti, hogy mutassák be a képviselő- 

háznak azokat az adatokat és aktá- 

kat, a melyekből majd kiderül, mi- 

lyen hallatlan pénzügyi garázdálko- 

dást folytattak; legközelebb ez a kér- 

dés pártértekezlet elé is kerül és 

követelni fogják, hogy a kormány az 

összes erre vonatkozó aktákat mu- 

tassa be. 

- Halálozások. Czibulás Zsig- 
mondné Szabó Juliska, életének 24-ik, 
házasságának 2 ik évében, rövid szen- 
vedés tn meghalt. Halálát nagy- 

számu rokonsága gyászolja. 

Özvegy Száva Dénesné született 
Ágotha Róza, e hó 5-én Kolozsvá- 
rott elhunyt; temetése 6-án nagy- 
részvét mellett folyt le. 

—- UErdő panama. Petrilla község- 
ben, Hunyadvármegyében 8756 hold- 
nyi őserdő képezi a lakosság vagyo- 
nát, melynek minden parcellája ez- 
reket ér. Egy üzérszövetkezet rábirta 
Székely Bedő jegyzőt, hogy a nép- 
től vegyen meg egyes parcellákat és 
a jegyző a tudatlan, müveletlen nép- 
től 24-50 koronáért vette meg az 
egyes parcellákat a szövetkezet ré- 
szére. Ebben a dicső munkában a 
jegyzőnek segitő társa volt Kaba Já- 
ros nevü irnoka. Nyolcvanhat elhalt 
ember parcelláit is eladták, mert a 
zsilvölgyi telekkönyv vezetése any- 
nyira gyarló, hogy negyven év előtt 
elhunyt emberek hagyatéka sincs 
rendezve és csak a mostani minisz- 
terium határozta el, hogy Petrozsény- 
ben telekkönyvi hivatalt és járásbi- 
róságot állit fel; az erdőeladási ügy- 
ben szigoru vizsgálatot rendeltek el; 
a vizsgálat megallapitotta, hogy az 
egész erdőt elkótyavetyélték volna, 
ha közbe nem jön a leleplezés és a 
népnek ebből milliókra menő kára 
lett volna. Székely Bedőt, mivel szök- 
ni akart, az ügyészség letartóztatta 
s vagyonára elrendelte a bünügyi 
zárlatot. Székely annyira orránál 
fogva vezette a népet, hogy tevé- 
kenységéért ezer korona jutalmat 

képviselőtestületével. Székely büntársa 
Kaba János irnok, ki felhasználta a 
telekkönyv rendezetlen voltát. hami- 
sitott szerződések alapján 86 parcel- 
lát akart uj vevőkre átiratni, Ame- 
rikába szökött. A szerződések ér- 
vénytelensége iránt a pör folyamat- 
ban van. 

KÖZGAZDASAG. 
Az első alföldi cognacgyár 

részvénytársaság és szeszfinomitó- 
gyár Kecskeméten budapesti központi 
irodájának (V. Mérleg-utca 11) heti 
üzleti jelentése: 

Mai zárlatárak Budapesten 
Nagyban Kicsinyben 

1 

Finomitott szesz adózva . 150- 154- 
Finom szesz adózatlanul . 50 50 5450 
Nyers szesz adózva. . 14- 149—- 
Denaturált szesz 40- d2— 

Kiadja : Betegh Pál és Társa ujság- 
: kiadó intézete. 

Téli memetrend. 
Érvényes 1906 évi október hó 1-től. 

N 

v.Bud t k. p. u. -Nagyvárad--Szv. [Gyv. Szv. Gyv. Budapes Beodgal gyv zv. Gyv. 

506 502 507501 
r T-I. állomások 1-III. I-II. 

900 91 [i Budapest k. p. u. é') 720] T30 
1152111i Szolnok é 322 532 
1206 1132 é Szajol i 301 518 
14412 é Páspökladány i 1 4 
344 oll é Nagyvárad il11ő0] 238 
410 218 i Nagyvárad éltos7 282 
884 533] é Kolozsvár i sőő 111ő 

915] é Deés i 340 
g08i é 

854 6111 Kolozsvár é 5211030 
1016 726 é Aranyos-Gyéres i g48 90 
1021 7501é Székely-Kocsárd i so7 900 

453 1025 [6 Marosvásárhely 1925 538 
50 520 i e ös71128 

1149] 831 é Tövis i5 sl 
402 Arad i oss 

704 él 850 

1258 904 e Küküllőszög il2d8] T 
818 éé Sovárad i T50 
ssői, é g859 

11 943 é Kis-Kapus i T141 658 
358 1257 é Nagy-szeben i 731 445 

1ldad Téll- é 1257] 918 
318 947 i Kis-Kapus é 1108 650 
340 1053 é Segesvár i 948 549 

B13 188 é Székelyudvarhely 1 705 305 

347 1100 [i Segesvár éj 933 542 
750 209] é Brassó i532 945 
106 652 é Kézdi-Vásárhely i Tv. 1016 

306 é Gyimes szsz. 4 

2190 i Brassó é728 918 
331] é Predeal il 612 112 

ölövé Bukarest i S 

Se fáradság, se Hadás 
nincs kimélve aScott-féleEmul- 
sio előállitásához szükséges nyers 
anyagok vásárlásánál, csak azért, 
hogy valóban a legelső és legjobb 
minőségü csukamájolaj, valamint 
alphosphorsavas mész és nátron 
biztosittassék részünkre. Ezen kiza- 
rólag elsőosztályu anyagok müszaki 
gyakoroltságot és szinte kiméletlen 
tisztaságot magában foglaló sajátsá- 
gos Scott-féle eljárás által dol- 
goztatnak fel és a készitmény nem- 
csak jó izü és feltétlenül könnyen 
emészthető, hanem rendkivüli hataá- 
sos és sokkal hatásosabb, mint a 
közönséges csukamájolaj. A gyön- 
geség összes eseteiben, legyen az 
akár testi, akár betegség következ- 
ménye, akár felnőtt betegről, akár 
gyermekről van szó, a Scott-féle 
Emulsio mindenesetre felülmulha- 
tatlan erősitő szer. 

A SCOTT-féle EMULSIÓ valódi- 
ságának jele a hátán nagy csuka- 
halat vivő halász" védjegy. 

Ezen lapra való hivatko- 
zással és Tö fillér levél- 

G bélyeg beküldése ellené- 
A' ben mintával bérmentve 

szolgál: 

Dr BUDAI EMIl 

„Városi gyógyszertára? BUDAPEST, 
IV, Váczi-utca 34[50. 

Egy eredeti üveg ára: 2 K50f. 

szavaztatott meg magának a község Kapható minden gyógyszertárban.
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Gróf Roon-féle lábatlani Cementgyár állandó nagy raktára páratlan jó minőségü román és port. 
land cementből zsákok és hordókban legolcsóbb árakban 

Gyertyánífíy J. fiai vasmagykereskedésébem Székelyudvarhelyen. 

sorsjegyeknek részletfizetésre való 
eladására kerestetnek. 
Legmagasabb jutalék! – Ju- 

talomdij! Esetleg fix havi fi- 
zetés, 

Ajánlatok intézendők az 1885. 
óta fennálló 

Dirnfeld Testvérek 
bankházba 

Budapest, IV., Váci-utoa 2. 

780-907. köz. ig sz. 

Árverezési hirdetmény. 
Székelyudvarhely város tanácsa 

közhirré teszi, miszerint Székelyud- 
varhely város közönségének tulajdo- 
nát képező s a székelyudvarhelyi 2. 
a. számu telekjegyzőkönyvben A. I. 
1. rend számu 2. 3. 4. ö, a. 5 b. 
helyrajzi szám alatt előforduló ,Ho- 
moródi láz" nevü ingatlan, a mely 
221. holdat foglal magában folyó évi 
február hó 20-án délelőtt 10 órakor 
Székelyudvarhely város tanácster- 
mében megtartandó nyilvános ma- 
gán árverésen a legtöbbet igérőnek 
eladatik. 

Kikiáltási ár 30,000 korona, az 
árverezni szándékozók a kikiáltási 
árnak 10 százalékát vagyis 3000 
koronát kötelesek bánatpénzben az 
árverezés megtartásával megbizott 
városi tisztviselő kezéhez készpénz- 
ben letenni. 

Az árverezési feltételek Székely- 
udvarhely város tanácsában a hiva- 
talos órák alatt megtekinthetők. 

Székelyudvarhely város tanácsa 
1907. évi február 8-án. 

Gotthárd, polgármester. 

94-907. szám. 

Faeladási hirdetés. 

A Gyergyóditró község közbirto- 
kossága tulajdonát képező erdő ,A'" 
ü. o. II. V. s 25 osztagában, az 
,Ujhavas" nevü erdőrészben, a gyer- 
gyóditró- tölgyesi országutra hajló s 
a vármegyei közigazgatási erdészeti 
bizottság 1282–905. számu határo- 
zata alapján kijelölt 3277 kat. hold- 
nyi vágástéren levő, mintegy 4387 
köbm. t. kitevő lucfenyő haszonfa- 
készlet, zárt irásbeli ajánlattal egy-- 

bekötött nyilvános szóbeli verseny- 
tárgyalás utján Gyergyóditró község- 
házánál 1907. évi február 27-én d. 
e. 9 órakor el fog adatni. 

Kikiáltási ár, melyen alul fenti 
fatömeg nem fog eladatni 31,900, 
azaz harmincegyezerkilencszáz ko- 
ronában állapittatik meg. 

Árverezni szándékozók kötelesek 
a kikiáltási ár 10 százalékát az ár- 
verés megkezdése előtt készpénzben 
avagy óvadékképes értékpapirokban, 
az árverező biztos kezébe letétbe 
helyezni. 

Zárt irásbeli ajánlatok, melyek a 
megajánlandó vételárnak 10 százalé- 
kával, mint bánatpénzzel, vagy meg- 
felelő értékü óvadékképes értékpa- 
pirral ellátandók s melyekben a meg- 
ajánlott vételár számjegyekkel és be- 
tükkel is tisztán kiirandó, a szóbeli 
versenytárgyalás megkezdése előtt 
benyujthatók. Ezen ajánlatokban ha- 
tározottan kijelentendő az is, hogy 
ajánlattevő az árverési és szerződési 
feltételeket elfogadja és azoknak ma- 
gát aláveti. 

Utóajánlatok, avagy az árverési és 
szerződési feltételektől eltérő kiköté- 
seket tartalmazó ajánlatok figyelembe 
nem vétetnek. 

Egyéb iránt a részletes árverési 
és szerződési feltételek Gyergyóditró 
község közbirtokosság alattirt elnö- 
kénél megtekinthetők. 
A vágástér a tutajozható Maros 

folyótól 147.3 kilóméternyire fekszik. 

Gyergyóditróban, 1907. febr. 4. 

Mezei Mihály, s.k. Józsa Sándor, s. k. 
kb. elnök. kb. jző. 

A Petőfi- és Kiadó lakás. A Petőfi- és 
sarkán levő lakás (Benedek Béla 
mostani vendéglője) külön udvarral 
folyó évi április 34-től kiadó. Érte- 
kezhetni a szent ferencrendiek ház 
főnökségénél. 

Főzöttecetgyári rak- 
tár 7 Legkiválóbb minőségü főzött- 

*ecet nagyban és kicsinyben 
Kossuth-utca 1. szám alatt (Drago- 
mán üzlete mellett) kapható. 

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótléka 

egy régjónak bizonyult háziszer, mely már több 
mint 37 év óta legjobb fájdalomosillapító szernek 
bizonyult köszvénynél, csúznal és meghüléseknél, 
un bedörzsölésképpen használva. . 

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve- 
get fogadjunk el, mely a „Horgony" védjegygyel 
és a Richter ezégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K–80, K1.40 és K2.- 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török lózsef gyógyszerésznél, Budapest. 

Richter gyógyszertára az „Arany o 
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. 

Mindennapi szétküldés 

tisztviselő Nyugalmazott atvisa 
sal, biztositékképes, irodai alkalma- 
zást keres. Cim a kiadóhivatalban. 

áll 2 szoba, 
Kiadó lakás konyha, nyári 
tüzelő, két kerttel együtt három évre 
kiadó. Értekezhetni a gör. kath. es- 
peresnél helyben. 

BOR! 
Fernengel Gyula székely- 
udvarhelyi bornagykeres- 

kedőnél 
a legjobb minőségben, nagy válasz- 
tékban és legelőnyösebb árak mel- 
lett nagyban és kicsinyben hapható. 

Eredeti Singer' var- 
a legkisebbtől a leg- 

rógépek nagyobbig, szabott ár 
mellett, készpénz vagy részletfize- 
tésre, e megyében kizárólag csak 

Székelgudvarhelyt Kossuth-utca 16. sz. 
alatt levő ,Eredeti Singer" cég kép 
viselőjénél "rendelhetől meg, hol a 
részletfizetések is teljesitendők. Te- 
hát sem kereskedők, sem más ügy- 
nökök valódi Singer- féle varrógépe- 
ket nem árusithatnak. 

Kiváló tisztelettel 

Bokor András. 
z ,Eredeti Singer" cég megbizottja 

STOCK- 
COGNAC 

MEDI GINAL [m] 
Kezesség mellett, 

tiszta borból párolt. 
Állandó vegyi ellen- 
őrzés alatt. 

CAMIS s 
STO0K 

pároló-telepe 

FIUME - BARCOLA. 

Kapható minden 
jobb üzletben. 

Őriási siker ! 

Antinicotin 
szivarka hüvely 

m m 
részvénytársaság 

1907. évi február hó 17-én délelőtt 9 órakor Székelyud- 
varhelyen hivatalos helyiségében tartja 

Do rendes közgyülését. 
TÁRGYSOROZAT: 

1. Az Igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése a lefolyt 
üzletévről, a mérleg megállapitása és a nyereség felosztására vo- 
natkozó javaslata. 

2. Az Igazgatóság és felügyelő- bizottságnak szabályszerü fel- 
mentése iránti határozat. 

3. Tisztviselőknek drágasági pótlék engedélyezése. 
4. Márton Ferenc és Ferenczy Éndre hivatalnokok, valamin 

a három hivatal szolgának fizetés emelés 
5. Vezérigazgató kérése az 1897. és 1888-iki éveknek állandó 

szolgálatába való beszámitása tárgyában. 
6. Alapszabály módositás. 
7. Választások. 

FIGYELMEZTETÉS. 

A közgyülésre a t. részvénytulajdonosok azon figyelmeztetés- 
sel hivatnak meg, hogy részvényeiket a még le nem járt szelvé- 
nyekkel együtt a gyülés megnyitásáig, lehetőleg a megelőző két 
napon az intézet pénztáránál letenni s magukat igazoló jegygyel 
ellátni sziveskedjenek. 

A mérleg, valamint az Igazgatóság évi jelentése a közgyü- 
lést megelőzőleg 8 nappal az intézet helyiségében a hivatalos órák 
alatt a részvényesek rendelkezésére áll. 

Székelyudvarhely, 1907. január hó 15-én. 
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iránti kérése. 

Az igazgatóság. 

— szivar dobozokban. = 

kezelt s a m. kir. földmivelésügyi 

: ll ugy palack 

mint hordó 

terenkint 18 fillér letét adandó. 

A M. KIRB. SzÖLÖTELEPEKEN TERMELT 
és a budafoki m. kir. pincemesteri tanfolyam által 

miniszter kimógatásaval 
létesitett borértékesitő osztályából a 

magyar gazdák vásárcsarnok ellátó 
szövetk. székelyudvarhelyi fiókjánál 

(Kossuth Lajos utca 27. szám alatt) 

legolcsóbban 

kaphatók. 

Megrendelésre bármily faj palack borok hozathatók. Vételnél hordóért li- 
Hordók 8 hónapon belül sértetlen tiszta 

állapotban, a székelyudvarhelyi pincéhezi szállitást levonva, a felszámitott 
áron visszavétetnek. 

KÜHNE E. mezőgazdasági gépgyár bizományi raktára. 

Kyomalott Betegh Pál és Társa könyvnyomtató 

-
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–


